



他们坚守在崇川区战“疫”一线,为人民群众守护安全——

志愿红,春风里的那抹暖色



崇川经济开发区太平社区“益·先锋”志愿者分队走进小区老人家中,开展健康体检、线路排查等服务,正式启动了社区关爱暖巢行动。 陈伟



春节期间,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了大家的生活和工作节奏。疫情隔不断真情,这段时间,有这样一群人,他们来自各行各业,却都选择默默坚守在最前线:阻击疫情,他们是“指战员”;企业复工,他们是“店小二”;服务居民,他们是“自家人”……在这场没有硝烟的战“疫”中,他们用行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,让“志愿红”成崇川区最美的风景。

3月3日一早,家住在港街道任港社区的李玉珍又如往常一样,戴上红袖套在小区里巡逻。同一时间,在小区出入口,她的孙子李超宇正在值守,协助进出小区的居民办理电子通行证;城港花苑出入口,老人的女婿王建国也在为居民测量体温、检查出入证。在崇川经济开发区十八湾社区有这样一个家庭,葛明言负责小区门岗信息登记、外来人口摸排、发放通行证;妻子蔡中群为电梯楼道等公共部位进行消杀;儿子葛林林和儿媳谢圆月将孙女“寄存”在附近的亲戚家,协助老年居民办理电子出入证。

自启动重大突发公共卫生事件一级响应后,崇川区800多支志愿服务队伍,12万多名志愿者积极响应区文明办新时代文明实践中心的号召挺身而出,红马甲、红袖章、小红帽,这些遍及崇川大地的“志愿红”,成为居民身边最美的“逆行者”。他们中有一家三代、夫妻俩、兄弟(姐妹)档、父子兵;有党代表、退役士兵、劳动模范、巾帼志愿者、大学生……在社区、村组、医院、车站、交通要道口、市场、商场……有疫情防控需求的地方随处可见他们的身影。

疫情防控关键时期,可爱的志愿者们迎难而上,“舍小家、顾大家”以凡人善举,向社会传递爱心、传递温暖。他们用方言录制了防疫宣传小喇叭,用“接地气”的方式让疫情防控知识得到最广泛的理解和传播;

他们24小时“扎根”在小区出入口,对每一位进入小区的人“不近人情”地排查;他们用查电表、看电灯的方法核实房屋的实际居住情况……他们与基层党员干部一起,构筑起抗击疫情的最强防线,守护着居民的平安。“志愿者们想得太周到了,这个复工大礼包里面有复工宝典、保温饭盒、洗手液、口罩。”3月4日下午,崇川经济开发区“益·先锋”服务小分队独家订制了50个复工大礼包,送到4家辖区企业,中铁十九局集团有限公司职工李健翻看着复工宝典啧啧称赞。随着企业的逐步复工复产,志愿者们也将服务的重心转为疫情防控和经济发展“两手抓、两手硬”。他们全方位助力辖区企业复工复产,崇川福地正在渐渐恢复往日的活力与生机。

“宅”在家里的学生们同样是志愿者服务的对象。3月4日下午,新城街道启秀社区党委、新时代文明实践站联合南通大学国际教育学院“洋雷锋”志愿服务队为南通中学高二(12)班的学生们带来一堂精彩的视频沙龙。“洋雷锋”为青少年提供在线英语辅导,大家在一起交流中国文化,收获知识的同时也收获了友情。3月份以来,狼山镇街道南郊社区结合社区内困难学子的需求,组织南通大学理学院的大学志愿者开展“乐学课堂”线上志愿服务,通过微信和QQ义务为社区内的困难学子提供远程学习辅导,解决他们在学习上遇到的难题。

让有爱的人得到关爱,温暖他人的人感受温暖。2月18日,任港街道为139名志愿者订制了“礼遇志愿者”礼包;2月29日,一碗碗暖心面条送到学田街道各个路卡点位的志愿者手中,这是学田街道防疫指挥部联合江苏粒子数据科技有限公司开展的让一线战“疫”者暖心又暖胃公益活动;3月2日,崇川经济开发区订制了300份战“疫”暖心包,慰问奋战在社区、企业防疫一线的“益·先锋”服务队志愿者……一个个暖心的礼包、一封封慰问信是崇川人对志愿者的点赞。

2020年的春天,因志愿精神而温暖。

本报记者袁晓婕 本报通讯员马达

崇川区市场监管局

强化特种设备安全监管

晚报讯 当前,正值新冠肺炎疫情防控关键阶段,也是企业复工复产的关键时期。为保障企业有序复工复产,崇川区市场监督管理局严格落实特种设备安全生产监管职责,紧抓疫情防控期间特种设备安全生产工作不放松,确保疫情防控和安全生产两不误。

3月2日下午,崇川区市场监督管理局局长黄镇带队,对南通建工集团股份有限公司钢结构分公司和南通纺织控股集团纺织染有限公司开展了安全检查。南通建工集团股份有限公司钢结构分公司2019年发生过一起特种设备相关事故,厂区内外作业的外包公司较多,人员流动性大,安全风险较高。检查组一行重点检查了门式起重机定期检验情况、人员持证情况、各项安全管理规章制度落实情况等,发现起重机限位开关损坏,特种设备安全监察人员要求南通建工集团股份有限公司钢

结构分公司立即更换。

随后,检查组还在厂区发现一组焊接用氧气瓶组存在超期未检的情况,该组氧气瓶由通州区一家气体供应公司于2020年2月20日送至厂区,但早已于2019年3月到达检验有效期。特种设备安全监察人员责令南通建工集团股份有限公司钢结构分公司立即停止使用该气瓶组,联系气体供应公司更换在检验有效期内的气瓶,涉事气瓶的充装单位涉嫌对不符合安全技术规范要求的气瓶进行充装,将移送通州区市场监督管理局进行处置。

检查组在南通纺织控股集团纺织染有限公司检查时发现,一台压力容器压力表未按照技术规范要求进行检定,已要求南通纺织控股集团纺织染有限公司限期整改。

徐栋

省委政法委派员调研 崇川网格化社会治理工作

晚报讯 昨天,省委政法委网格化行政立法调研组来崇川调研网格化社会治理工作。

调研组一行先后走访了文峰街道中央商务区社区、学田街道千禧园社区和爱网格服务处,并就网格化管理立法的必要性、合法性、可行性等问题,与相关部门、街道分管负责同志和部分社区网格员代表进行了座谈。

区委常委、政法委书记顾德华出席座谈会,并向调研组介绍了崇川区近年来创新网格化基层社会治理的相关经验。他说,自2017年全省创新网格化基层社会治理试点以来,崇川区成立以党政“一把手”为双组长的崇川区网格化服务管理工作领导小组。区委政法委紧扣“一张网、五统一”目标要求,牵

头组织推进网格化工作,注重区级统筹、突出街联动、力求工作实效,实现全区“一个方案部署、一套标准推进,一个平台应用、一套流程运转”,确保网格化服务管理工作有力有序有效落实。全市相关会议上多次推广崇川经验,省、市级等多家媒体宣传报道崇川网格化特色做法。

调研组表示,网格化服务管理是城乡社会治理模式的创新,崇川区已经积累了不少较为成熟的经验,为这次政府规章制度的制定提供了立法参考,特别是在完善网格化管理具体流程、明确网格化管理相关部门职责、推动网格化管理信息资源共享、监督激励机制等方面有很大的启发作用。 金驰



昨天,爱心企业苏宁易购为狼山镇街道三角桥社区的两个居民小区送来了爱心置物架,原本放置杂乱的外卖物品现在整齐摆放在置物架上,小区还定时对置物架进行消毒,确保物品卫生。 陈敏



昨天,钟秀街道郭里头村社区“巾帼雷锋”志愿服务队为准备复工的市场经营户办理手续。钱振云



崇川经济开发区国胜社区“益·先锋”志愿者分队助力辖区沿街店铺复工开业举措再升级,他们主动上门,为复工外卖经营户提供燃气设备安全检测服务。严渭渭



2日下午,新城桥街道朝晖社区“初心热线”工作站组织辖区党员志愿者和理发商户志愿者,为辖区空巢老人上门提供“理发、洗头、吹风”一条龙服务。席海涛